

燃气账单为啥要保存2年?

——垄断性行业应当提高管理效率,方便消费者

10:00 上午首发

家里用燃气,就要面对一个问题:账单被要求保存2年,保存是负担,扔了是麻烦,到底是扔还是留?这让全市700多万燃气用户左右为难。《上海市燃气管理条例(修订草案)》正在征求市民意见,今天上午,记者从市人大常委会法工委了解到,“账单问题”是市民的一大质疑热点。

一抽屉账单成负担

每张燃气缴费单的背面都有一个提示:燃气费缴付后,本单请保存2年。市民田先生家里满满一抽屉都是

是各类已付费账单,包括燃气账单。“都要保存2年,抽屉里根本装不下,真想扔了。可是,万一2年里出了什么事,我拿不出凭证,那该怎么办呢?”田先生说,这样的麻烦不是没遇见过。

燃气公司曾寄来催缴单,田先生好奇,明明付过了,缴费凭证还在家里放着呢。原来,不知是哪个环节出了纰漏,燃气公司找不到收费凭证的副联,误以为田先生欠费。“有了这个麻烦,更不知道该怎么办了,账单,留是负担,扔也是负担。”田先生很困惑。

2年可压缩到3个月

为何要保留2年期限?一种说法是,因为2年是有效诉讼期限,2年内可以通过诉讼追讨欠费。“事实上,燃气公司不可能2年才结一次账,要催缴欠费,也不会拖2年时间。”从事金融工作的王女士说,消费者这个月欠费,下个月就会收到催缴单,对恶意欠费的,燃气公司无论是依法加收滞纳金,还是提起诉讼,3个月足够了;企业不该把管理效率低下的后果让消费者承担,2年保留期完全可以压缩为3个月。

不妨变成“征信凭证”

“2年期限,不能不说是垄断性行业的管理惰性所致。”曾从事企业管理工作的市民沈先生说,只要动动脑筋,稍微做点变动,“累赘”的账

单就可以变成“征信凭证”。

目前,账单上都有一栏收费确认:用户某月燃气费若干元已收到。沈先生提出一个设想:这个确认不妨变成“至今历年无欠费”,若有欠费,也可载明次数。那么,任何一张缴费单都可以成为“征信凭证”,只要保留最近一张,就可以证明个人征信状况。

“不止是燃气账单,所有的公用事业收费单都能变成‘征信凭证’,只要这些垄断性行业多为消费者着想,作一点改进。”沈先生说,燃气条例修订草案正在征求市民意见,非常期望“一点改进”从此开始。

本报记者 姚丽萍

评论 07071810401

老工房穿上新“棉袄” 阳光小区家家享清凉

本报讯(记者 袁玮 特约通讯员 赵华生)徐汇区上海南站地区的阳光小区日前完成给老工房“穿棉袄”的节能改造,不但提升小区环境,也在节约能源的同时给家家户户带来夏日清凉。这种节能环保的新材料改造还将逐步在平改坡改造工程中推广。

“改造不改造大不一样!”阳光小区20号楼的住户金师傅深有感触。改造前,他的房间一到夏季就像桑拿房,空调开足都打不下来温度。改造后两房一厅明显感觉阴凉舒适,空调开得少了。金师傅拿出一支温度计对记者说:“去年我也是在上午11时测的,外面温度35℃,我家顶楼的室内温度要比室外还高1℃,如今室内温度测量下来只有33℃,比外面低2℃,这就是改造的好处。”

阳光小区是徐汇区第一个使用5厘米环保节能板材包裹外墙面的小区。这种新材料可使家家户户冬暖夏凉,尤其在高温天气,厚厚的墙体保温材料像冰箱中一层保温板,隔绝了热风热雨,为居民送上不用电的清凉。阳光小区二楼的一户居民笑呵呵地说,外墙增加了节能材料后,有时可以不开空调,室内外温度一般要相差三四度,房间里阴凉透气。

据了解,给老工房穿上“棉袄”后,房屋的防水性、耐冲击和抗风压指标等都大大提高。目前徐汇区已将这一技术运用在上海体育馆周边小区老工房改造中,今后将筹措更多资金,逐步在平改坡综合改造中推广这项“棉袄工程”,让居住在老工房里的居民享受舒适。



黄浦警方上午销毁游戏赌博机

本报讯(记者 江跃中 通讯员 赵齐)今天上午9时,黄浦警方在绿苑大酒店集中销毁了近200台游戏赌博机。据统计,今年以来,黄浦警方会同文化部门,共查处违法游戏机房11家,抓获违法人员36人,其中行政拘留31人、罚款5人,收缴游戏赌博机119台、赌博机主板60块。 孙中钦 摄

国务院电视电话会议部署防汛抗洪救灾

本报讯(记者 朱全弟 特约通讯员 章震宇)国务院昨天下午在北京召开全国电视电话会议,全面部署防汛抗洪救灾工作。中共中央政治局委员、国务院副总理、国家

防汛抗旱总指挥部总指挥回良玉在会上发表了重要讲话。上海市委常委、副市长、市防汛指挥部总指挥杨雄出席上海分会场会议。会议要求各部门,确保上海安全度汛。

上海特奥会获巨额保单
本报讯(记者 谈璿)今年将在上海举行的世界特殊奥运会喜获1600亿元保额的大保单。前日下午,2007年上海世界特殊奥运会执委会与中国保险集团签订保险合同,中国保险集团成为本届特奥会的保险合作伙伴。2007年上海世界特殊奥运会组委会常务副主席、执委会主任、上海市副市长周太彤,中国保监会副主席周延礼和中国保险集团董事长冯晓增等出席了签约仪式。

五部门联手强化本市劳动力市场管理

职业介绍、人才中介必须“六公示”

本报讯(记者 邵宁)任何组织或者个人未经批准,不得从事职业介绍、人才中介活动,依法设立的中介机构、人才中介机构必须做到“六公示”。市劳动和社会保障局、市人事局、市工商行政管理局、市公安局、市城市管理执法局等近日联合发布关于加强本市劳动力市场管理的通告。

通告要求,经依法设立的职业介绍机构、人才中介机构应当诚实守信,合法经营,并做到“六公示”(营业执照,职业介绍或人才中介服务许可证,执业经纪人或人才中介资格证书人员的姓名、照片、执业或职业资格证书号码等信息,收费标准,中投诉电话,招工信息),不得违法从事职业介绍、人才中介活动。

通告还强调,凡劳动者在法定工作期间内提供正常劳动的,用人单位支付劳动者的劳动报酬不得低于本市规定的最低工资标准,严禁克扣或者拖欠劳动者的劳动报酬,用人单位还必须依法缴纳社会保险费。对违规用人单位,由劳动保障行政部门依法查处。

详细 07071810402

特奥运动员所用药品可免税入境

本报讯(通讯员 於武进 记者 金致华)今年10月来上海参加特奥会的各国运动员,在赛事期间需要使用的药品将按照“合理、自用”的原则,免税入境。昨天,上海海关召开新闻发布会,推出支持2007年世界夏季特殊奥运会的5项便捷通关措施。

此外,外国政府和国际组织无偿赠送的用于赛事举办的物资,在特奥会结束后半年内复运出境的物资或提交上海特奥会组委会及相关

部门证明文件并经当地海关核准灭失的上海特奥会暂时进境物资,也可享受免税待遇。

今年10月2日至11日,世界夏季特殊奥运会将在上海举行,在9月26日至28日三天内,将有来自160余个国家、大约4万名特奥会参赛运动员、教练员、裁判员以及特奥选手的亲属和陪同人员在上海口岸入境。在7月下旬至8月中旬,将会有1200余吨特奥会物资在上海口岸办理入境通关手续。

“联通杯·文明在轮下”征文大赛领奖通知

本报讯上海市“联通杯·文明在轮下”交通征文大赛将于2007年7月18日至7月31日颁发奖品,领奖人详细名单见新民网(www.xmnext.com)。另外,有一部分领奖人(名单见新民网)还未与新民网联系,请在领奖前先联系。

本次大赛的奖品是:
一等奖为价值1200元的数码相机一台;
二等奖为价值800元的MP4一个及2G的U盘一个;

三等奖为价值500元的MP3一个及1G的U盘一个。

领奖有效期:2007年7月18日至7月31日(9:00-17:30,双休日除外)

领奖凭证:
1. 领奖人凭本人身份证
2. 代领人凭本人身份证和领奖人身份证
领奖地点:威海路755号文新大厦211室
电话:021-52921234-637007

新民随笔

何来鼠患

秦武平

最近两则新闻,与猫鼠有关,让我心惊。“鼠新闻”说的是栖息在洞庭湖区400多万亩湖洲中的约20亿只东方田鼠,由于水位上涨而内迁,一路四处打洞啃食庄稼,糟蹋着沿湖22个县的防洪大堤和800万亩稻田。另一则是“猫新闻”:上海爱猫人士“人口”夺猫,连夜拦截并救助了一大卡车正送往餐馆的800多只猫,但高温酷暑和伤病依旧使获救的猫咪不断死去。

20亿只!这个数字让我起了一身鸡皮疙瘩,很难想象那么多田鼠肆行的田地,会是怎样一番景象。当地农民认为,今年是10年来最严重鼠患,被老鼠咬断的稻梗如刀割般齐整,好多稻田已经绝收。鼠辈如此猖狂,它的天敌又在哪里?据说湖南时兴一道名菜“口水蛇”,当地不少善捕鼠的蛇早已被人类抓捕上餐桌,就连老鹰、猫头鹰也成了人类美食。至于猫,则一步步走向宠物行列,老鼠反倒令猫倒胃口了。

曾有一个天真的设想,上海被解救的800多只猫,不是目前口粮无着生活窘迫吗?不如派遣它们到洞庭湖区抗鼠第一线,说不定能涌现一些捕鼠勇猫。但据观察,那些获救的猫以宠物猫为主,兼有一些流浪猫。而当宠物猫碰上东方田鼠,被吓晕的不知道是谁呢。联想到我家周围四五只流浪猫,早已习惯于一日三餐的热心人喂食,偶尔见到一只老鼠偷偷溜过,并不见其奋起直追,连竖耳、定睛的作战状态也全无,想必渐已养尊处优的流浪猫,也不愿费啥劳什子劲。

看来,时下鼠患愈演愈烈,起因不是天灾而是人祸。作为万众生灵中的最高智者,有人要填口腹之欲,以食猫为快,有人要显友善之性,溺爱娇惯猫咪,使其渐失捕鼠野性。都说猫是生物中的精灵,但在人类之手干预下,却渐失本性前途迷茫——这对老鼠来说就是“天赐之福”,鼠患不肆虐才怪呢。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

贵州来沪推介旅游

本报讯(记者 沈敏敏)昨天,贵州旅游来沪推介,贵州省委副书记王富玉、副省长黄康生诚邀上海市民到神秘、美丽、壮观的多彩贵州观光、旅游、度假。上海市副市长唐登杰出席了昨天召开的贵州旅游推介会。

沪通携手开发 苏通大桥工业区

本报讯(记者 刁慧萍)沪通携手再结硕果,专程来沪的江苏南通市政府代表团,在历经几天洽商后和上海市经委系统及经纺、仪电、机电、电气、造船等行业决定全方位合作,共同开发苏通大桥工业区。

劳动合同法立法小组组长常凯沪上开讲

本报讯(记者 邵宁)《中华人民共和国劳动合同法》于6月29日由十届全国人大常委会28次会议通过。劳动合同法立法小组组长、中国人民大学教授常凯应本报求职周刊邀请,在法律颁布后的第一时间来沪,就企业人力资源管理作专题讲座。讲座定于7月19日至25日在科学会堂举行。